
Αποθέματα και Κόστος Πωληθέντων 

ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΩΝ 

Περίπτωση 1.  

Μια εταιρία βρίσκεται κοντά στη λήξη του πρώτου έτους λειτουργίας της. Μέσα στο χρόνο αυτό, η 

εταιρία προέβη στις ακόλουθες αγορές αποθεμάτων: 

Ιανουάριος 1.000 μονάδες X 100,00 € = 100.000 € 

Ιούλιος 4.000 μονάδες X 121,25 € = 485.000 € 

Νοέμβριος 1.000 μονάδες X 160,00 € = 160.000 € 

 

Σύνολο 

 

6.000 

  

745.000 € 
 

Κατά τη διάρκεια του έτους πωλήθηκαν 5.000 μονάδες προς 1.200.000 €. Τα έξοδα της εταιρίας, εκτός 

του κόστους πωληθέντων και φόρου εισοδήματος, ανήλθαν σε 200.000 €. 0 πρόεδρος της εταιρίας δεν 

μπορεί να αποφασίσει ποια μέθοδο αποτίμησης να ακολουθήσει, τη F.I.F.0 ή τη L.I.F.O. Ο συντελεστής 

του φόρου εισοδήματος είναι 40%. 

Ζητείται: 

1. Να καταρτίσετε καταστάσεις αποτελεσμάτων χρήσεως και με τις δύο μεθόδους (F.I.F.O. και L.I.F.O.) 

για να βοηθήσετε την εταιρία στη λήψη της απόφασης. 

2. Να συγκρίνετε τα καθαρά κέρδη με βάση τις δύο μεθόδους. Ποια από τις δύο παρουσιάζει τα 

μεγαλύτερα καθαρά κέρδη; Τι προκαλεί αυτή τη διαφορά; Αιτιολογείστε την απάντηση σας. 

 

 

 

 

 



Περίπτωση 2. Η μέθοδος αποτίμησης των αποθεμάτων που θα επιλέξει μια εταιρία μπορεί να 

επηρεάσει τις οικονομικές της καταστάσεις και συνεπώς τις αποφάσεις εκείνων που τις χρησιμοποιούν. 

Ζητείται: 

1. Η εταιρία Α χρησιμοποιεί τη μέθοδο L.I.F.O και γνωστοποιεί τη χρήση της στις σημειώσεις των 

οικονομικών καταστάσεών της. Η εταιρία Β χρησιμοποιεί τη μέθοδο F.I.F.O, αλλά δεν το γνω-

στοποιεί. Η εταιρία Β εμφανίζει υψηλότερα καθαρά κέρδη από την Α. Σε ποια εταιρία θα επενδύατε 

τα χρήματα σας; Αιτιολογείστε την απάντηση σας. 

2. Η πιστή απεικόνιση αποτελεί μια παραδεκτή λογιστική αρχή. Αν ήσασταν μέτοχος ή πιστωτής μιας 

εταιρίας δε θα θέλατε από την διοίκηση της να απεικονίζει πιστά την πολιτική που ακολουθεί για την 

αποτίμηση των αποθεμάτων της; Αιτιολογείστε την απάντηση σας. 

 


